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Besvarelse af §37 spergsmal nr. 164 vedrerende Valgloven
Keere Doris J. Jensen.
Tak for spgrgsmalene. Spargsmalene er gengivet enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en besvarelse.

1. Da det ved tidligere droftelser i Inatsisartut om a&ndring af valgloven er blevet mgdt med
tvetydige afvisninger fra Naalakkersuisut vil jeg vide, hvorvidt det ville vaere et brud pa loven,
hvis valgloven som Grgnland selv har haft ansvaret for siden 1979 skulle eendres?

Svar:

Det vil ikke veere et brud pa loven at skulle eendre lovgivningen for et overtaget sagsomrade, da det jf. lov nr.
473 af 12. juni 2009 omhandlende Lov om Granlands Selvstyre §1 fremgar at "Grgnlands Selvstyre har den
lovgivende og udgvende magt inden for overtagne sagsomrader”.

a. Hvis ja, hvilken hjemmel vil medfore et brud pa loven?

Svar:
Ovenstaende er jf. svar i spargsmal 1 ikke relevant at besvare.
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22. November 2023

I henhold til § 37, stk. 1 i Forretningsordenen for Inatsisartut, fremsaetter jeg folgende spgrgsmal
til Naalakkersuisut.

Spergsmal til Naalakkersuisut:

1. Da det ved tidligere drgftelser i Inatsisartut om sendring af valgloven er blevet mgdt med
tvetydige afvisninger fra Naalakkersuisut vil jeg vide, hvorvidt det ville vaere et brud pa

loven, hvis valgloven som Grgnland selv har haft ansvaret for siden 1979 skulle @ndres?
a. Hvis ja, hvilken hjemmel vil medfgre et brud pa loven?

(Medlem af Inatsisartut Doris J. Jensen, Siumut)

Begrundelse:

Bade ved EM22, FM23 og EM23 er der forsggt at bringe et beslutningsforslag op i Inatsisartut forgaeves,
med den begrundelse at @ndringen vil vaere et brud pa FN’s menneskerettigheder, hvorfor jeg som
medlem af Inatsisartut har behov for en klar viden om hvilke processer der skal anvendes for evt. at zendre

den nuvarende Inatsisartut lov om valg i Grgnland.

Pa trods af at vi i Inatsisartut selv har etableret loven er det min forstaelse at der fgrst vil vaere behov for at

inddrage andre lande fgr vi kan fa lov at sendre loven, hvilken jeg sgrger uddybende begrundelse af.

Jeg gnsker at modtage svar inden for 10 arbejdsdage.

Oversat — ved tvivisspgrgsmdl er den grgnlandske version gaeldende.



